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Ejercicios tedricos

. Sean Ty, ...,%n, Y1, ..., Y, Observaciones. Mostrar las siguientes igualdades
a) Y (T — T,)? = X xf — ni,

b) i1 (Ti — Zn)(Yi — Yn) = Xitt TilYfi — NTnYn-

. En el ejercicio anterior, suponer que se definen z; = a + bx;, parai=1,...,n,con ay

b constantes. Mostrar las siguientes igualdades

a) Z, = a+ bz,

- 1 = 1 1 = 1 =
donde @, = 1 31y @i, Zn = 3 iy Ziy Sp = g it (TimTn)? ¥ 852 = g S0 (2 2n)

. Suponer que se tienen las observaciones x1, ..., x,. Mostrar que la funcién
fly)=> (zi—y)?’, yeR

alcanza su minimo cuando y = Z,,, donde 7, = n~! Do X

. Sean {z1,...,2,} ¥ {v1,...,yn} dos conjuntos de datos con el mismo nimero de ob-

servaciones. Mostrar que

a) -1 eryg 17

b) Si existen constantes a y b tales que y; = a + bx;, para i = 1,...,n, entonces

Tey = —1 0 1y = —1 (el resultado depende del signo de b).



Ejercicios practicos

. Del archivo de descripcién de las bases de microdatos de la Encuesta Intercensal 2015
del INEGI (disponible aqui), seleccionar 9 variables de la base de datos de viviendas
(hoja TR_Viviendas) y 9 variables de la base de datos de personas (hoja TR_personas),
de manera que se incluyan: 3 nominales, 3 ordinales y 3 en escala de intervalo o de
razon.

No considerar las variables de identificaciéon: llaves, claves geograficas, identificadores,
variables del disenio de muestreo. Tampoco tomar en cuenta las categorias nulo, blanco

por pase, no respondid, no sabe, no especificado, etc.

. El archivo muestraENIGH14.csv (disponible en aqui) contiene una muestra de una de
las bases de microdatos de la Encuesta Nacional de Ingresos y Gastos en los Hogares
(ENIGH) realizada por el INEGI en 2014. Cada registro contiene la informaciéon de un
hogar.

Utilizar la informacion en el archivo anterior para responder las siguientes preguntas.
Se puede usar como referencia el documento Descripcion de la bases de datos del INEGI

(disponible aqui), la tabla a consultar es CONCENTRADOHOGAR.

a) (Cuéntas variables y cudntas observaciones contiene el archivo?

b) Calcular el promedio y la mediana del nimero de integrantes del hogar, ;son

iguales estos dos estadisticos?

c¢) Calcular el promedio y la mediana de las edades de los jefes del hogar, ;son iguales

estos dos estadisticos?
d) Graficar un histograma y la densidad estimada de las edades de los jefes del hogar.
e) Calcular la proporciéon de jefes del hogar con y sin educacién basica completa,
..qué proporcién es mayor?

f) Calcular el promedio del ingreso corriente en los hogares segtn la escolaridad del
jefe del hogar, considerar tinicamente las categorias educacion basica incompleta

y educacion basica completa. ; Parace haber alguna diferencia en los ingresos?

g) Graficar en un mismo plano blozplots del ingreso corriente de los hogares para
las categorias educacién basica incompleta y educacién basica completa. ;jParece

haber alguna diferencia en los ingresos?


https://www.inegi.org.mx/contenidos/programas/intercensal/2015/doc/eic2015_fd.xls
http://sigma.iimas.unam.mx/jsantibanez/Cursos/Inferencia/2020_1/tareas/muestraENIGH14.csv
http://internet.contenidos.inegi.org.mx/contenidos/Productos/prod_serv/contenidos/espanol/bvinegi/productos/nueva_estruc/702825070373.pdf

h)

Graficar las densidades estimadas del ingreso corriente en los hogaras segin la
escolaridad del jefe del hogar. De nuevo, considerar tinicamente las categorias
educacion basica incompleta y educacion basica completa. ;En que categoria hay

mayor variabilidad en los ingresos?

7. Utilizar la base muestra de microdatos de la ENIGH 2014 del archivo muestraENIGH. csv

(disponible en aqui), para responder lo siguiente.

a)

b)

Calcular el coeficiente de asimetria del ingreso corriente. ;La distribucién del
ingreso es simétrica?

Crear una nueva variable que sea el logaritmo natural (base e) del ingreso corriente
y calcular la su coeficiente de asimetria. ;Es simétrica la distribucion de esta nueva

variable?

Calcular la curtosis del logaritmo del ingreso. ; La forma del esta variable es similar

a la distribucion normal o presenta alguna desviacion?

En un mismo plano, graficar la densidad estimada del logaritmo del ingreso (con
las opciones por defecto de R) y la curva de una densidad normal con media y
desviacién estandar las calculadas de los datos. ;jEl grafico anterior refleja las

conclusiones obtenidas en los incisos anteriores?
Repetir los incisos anteriores para la edad de los jefes del hogar.

Calcular la covarianza y la correlacion entre la edad del jefe del hogar y el ingreso
corriente. ;Parece haber alguna relacion lineal entre estas dos variables? Si la

respuesta es afirmativa, jde qué tipo es la relacion?

8. Considerar el siguiente conjunto de 12 observaciones

{0.0,2.3,1.9,3.9,0.6,2.7,5.8,1.8,3.2,1.7,1.1,21.5}

Calcular los estadisticos: promedio, mediana, desviacién estandar y el siguiente

estadistico
1 n
MAD = =) |z; —m],
n <=
=1
donde m es la mediana de las observaciones.

Eliminar la iltima observacién y calcular nuevamente los estadisticos del inciso

anterior.

. Qué estadisticos tuvieron menos cambios al eliminar la Gltima observacion?


http://sigma.iimas.unam.mx/jsantibanez/Cursos/Inferencia/2019_1/tareas/muestraENIGH14.csv

